

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — fl.	Félévre . . . 9 kor. — fl.
Negyedévre. 3 kor. — fl.	Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

A miniszterelnököt Bécsbe hívták!

Szell Kálmán ma Bécsben van; onnan adott hír szerint csak azért, hogy részt vegyen báró Fejérváry Géza honvédmiszterrel együtt a koronatanácsban, mely katonai ügyeket fog tárgyalni. Másik forrás szerint azért jött Bécsbe, hogy jelen legyen, mikor gróf Apponyi Albert házelnök leteszi a titkos tanácsosi esküt. Tény az, hogy a miniszterelnöknek nem volt szándéka tegnap Bécsbe menni. — Rátótra akart utazni és onnan hétfőn ment volna csak Bécsbe, de még tegnap sürgősen felhívták Bécsbe, nyilván azért, hogy igazolja magát tegnapi beszéde miatt.

A miniszterelnök maga kijelentette, hogy őfelségénél utólag fogja magát igazolni az „elkövetett indiszkrétciót”, de úgy lát-

szik, hogy nem tartotta ezt elég sürgősnek és azt hitte, hogy az igazolás hétfőn is ráér. Csalódott; Bécsben szigorúan ragaszkodnak a spanyol etikett szabályaihoz, melyek között állítólag az is van, hogy miniszterek a királyljal, miniszter-társaikkal és a titkos tanácsosokkal folytatott beszélgetéseket csak előleges engedélylyel hozhatják a nyilvánosságra.

Politikai körökben azt mondják némelyek, hogy Szellnek a tegnapi beszéd állásába fog kerülni; mert Bécsben akármilyen az ország kárára elkövetett baklövést inkább néznek el, mint egy formahibát.

Hát igaz, hogy a spanyol etikett, noha mindenütt, még Spanyolországban is divatját multa, Bécsben még teljes ridegségében divik; de azért nem tudjuk elhinni, hogy magyar alkotmányos miniszterelnök csak egyetlen őszinte

szóért, mellyel senkiben sem tett kárt, megbukhassék.

Bécsben már sok bolond dolog történt, lehet, hogy ilyen is meg-esik; de valaki bármennyire ellen-zéki legyen, nem óhajtana, hogy megessék, mert szégyenletes dolog volna, ha kiszülne, hogy a magyar alkotmányos kormány-elnök sem egyéb, mint az, amit a „miniszter” szó egyesek szerint jelent: udvari szolgálta.

A legközelebbi órák különben meg fogják hozni a hírt, hogy Szell Kálmán milyen szerencsével járult a korona színe elé.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

A képviselőház ma délelőtt tíz órakor rövid, formális ülést tartott, mely tisztán a választélfirat hitelesítésének volt szentelve. A feliratot még

Éjszaka.

Irta: Murányi József.

— Nem élet ez fiuk!...

Bandi hirtelen felemelkedett székéről s magasra emelve poharát, rekedt, mámoros hangon kiabált.

Ismerték már jól a fiuk, ez a kis bohém kompánia, kik mint valamennyi ifjú titán egyelőre még csak a léha élet gyönyöreit élvezték s estenkint összeülve a kávéház sarokasztalánál, forrongó nagy eszméket, csodás terveket kovácsoltak. Ismerték jól Bandit és hagyták, hadd beszéljen. Az öregnek sok mindent elnéztek, bátor az öreg elnevezését csak a társaságban való tekintélyének köszönhetette.

— Csudarul élünk, én mondom nektek, — kiáltott fel újból s felemelt poharát odavágta a márvány-asztalhoz.

Ijedten ugrott fel az egyik, mert a szétfolyó sör az ő pepita nadrágját veszélyeztette a legjobban.

— Részeg vagy Bandi?! Kár minden oszloppért.

— Nem kár. Semmiért sem kár. És különösen értünk nem kár. Világcsalók vagyunk, nagyképűsködő léhák, a holnapnak, a halogatásnak tehetetlen szájhősei. Korbács a hátukra! Igen korbács! ..

— Részeg!...

A kis társaság egyhangulag kimondta rá az ítéletet s most már beszélhetett. Náluk bevett elv volt józanul nem gondolkozni s aki vétett ez ellen, hamarosan kimondták az ítéletet — részeg.

Bandi ebben a pillanatban negyven józan volt, így még nem hallották beszélni.

A fiukat meglepte ez a szokatlan mondor és hang, de néhány pillanat múlva, hogy Bandi kirohant a kávéházból, ki sem gondolt vele. Mulattak tovább, mintha mi sem történt volna.

És Baudi rohant ki az éjszakába. Derűs novemberi éjjel volt, északfelől metsző fagyos szél keveredett s a dermesztő hidegben, mintha az égboltozat csillagjai is dideregtek volna, oly vibráló volt a fényük a rejtelmes messzeségben.

Hosszu ideig nyargalt föl s alá a szenderegő város kihalt, néma utcáin.

Hirtelen megállt s leszögezte szemét a barna sötét földre. Ugy rémlett neki, mintha lábai előtt valami mélységes sötét ür tátongna, egy lépés s ő lezuhan menthetlenül, egyik szirtfokról a másikra bukducsolva és véres hústömeggé roncsolódik fiatal, izmos teste.

— Ne még, — kiáltott fel megriadt hangon s a halál gondolatától megdöbbenve,

lassan, remegő lépt-kkel, megcsukló inakkal, hátrált néhány lépést.

Hideg volt, dermesztő erős fagy és sápadt arcát mégis forró, gyógygőző verejték szántotta. Fejéhez kapott, kalapja leesett s mikor az éles szél megcsapta homlokát, csak akkor ocsudott fel.

Egy hosszú sóhajtás tört ki kebléből s mint kit meggyötör egy borzasztó álom, fáradtan dőlt a gázlámpa karsu vasrudjához...

Amint a kávéházból kirohant, eszébe jutott az a szőke leány, kiről azt hitte, hogy már nem szereti többé, hogy szívének semmi köze hozzá. És eszébe jutott az elvesztett boldogság, a mámorító szerelem után a sivár napok minden gyötrelme. Lelki szemei előtt látta a leányt, kit egy bolond történet tőle elválasztott... Közel két hónapja, hogy elváltak s azóta, ő egyre sülyedt egy sikamlós lejtőn, a melynek tövében szennyes nagy torku binár örvénylett.

Valami titkos démon vert a lelkére bilincseket, a melyeknél fogva vonszolta maga után s ő rohant a bűn, a pusztulás felé attól a perctől kezdve.

— Igen, az a perc az oka mindennek.

— Hogy is történt?...

A legfinomabb

gyapju-szövet ujdóságok az őszi és téli idenyre WEISZ ADOLF üzletébe megérkeztek és legszolidabb szabott árak mellett szerezhetők be. Kossuth-utca, Dőre cukrász mellett.

A címre tessék vigyázni.

egyszer felolvasták, mire azt gróf Apponyi Albert, mint a Ház elnöke és Kubik Béla, mint a Ház egyik jegyzője aláírták.

Most az elnöki emelvényre égő gyertyát tettek, mire Apponyi rányomta a díszesen kiállított felíratra a magyar képviselőház nagy pecsétjét. Ezzel véget ért a hitelesítés szertartása, melynek egyhangú menetét csak Barabás Béla szakította meg, oda szólván Kubik Bélának, hogy elég, ha névaláírása helyett csak a keresztvonásait teszi a felíratra.

Ezután felolvasták a jegyzőkönyvet, mire az ülés 11 órakor véget ért. A legközelebbi ülés kedden lesz, a mikor is az indemnitás fogják tárgyalni.

A leszerelés titka.

— Fővárosi tudósítónktól —

Tegnap megirtuk, hogy a Házban általános meglepetést keltett a néppárt hirtelen leszerelése, aminek azután az lett a következménye, hogy a felíratot minden további felszólalás nélkül elfogadták.

Ma egyes lapok azt írják, hogy a leszerelés Horváth Nándor közbenjárására történt. Horváth ma a képviselőház folyosóján több újságíró előtt kijelentette, hogy ő ebben az ügyben egyáltalában nem interveniált. Más oldalról azonban arról értesülünk, hogy a leszerelés céljából Vészi József tárgyalta Rakovszky Istvánnal.

Vészi utalt arra, hogy a néppárt már eléggé kivette a részét a harcából és hogy a miniszterelnöknek sürgősen Bécsbe kell utazni és így kívánatos volna, ha a felírat minden további felszólalás nélkül fogadtatnék el. Rakovszky hajlott a békés szóra, mire rávette a párt vezérét, Molnár Jánost,

aki heves támadást szándékozott intézni a miniszterelnök ellen, hogy töröltesse magát. Ez a tegnapi leszerelés titka.

Városi közgyűlés.

Debreczen, nov. 30.

Debreczen törvényhatósági bizottsága tegnap folytatta közgyűlését, ezúttal is nagy érdeklődés mellett, de vihar nélkül. A közgyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

Városatyák választása.

Vecsey Imre tb. főjegyző referálta a közgyűlés előtt, hogy halalozás folytán három tagsági hely üresedett meg. A tanács javaslatba hozta, hogy a választást december 18-án tartassák meg. Választanak a Piac-utcai választók egy bizottsági tagot négy évre, a Varga-utcai választók egy bizottsági tagot egy évre és a Kossuth utcai választók szintén egy bizottsági tagot ugyanarra az évre.

A határozati javaslat intézkedést tartalmaz arra is, hogy az egyes választókerületben hogy alakuljanak a szavazatszedő küldöttségek. E szerint a Piac-utcai kerületben elnök: Dr. Kemény Mór, helyettesei: Serli Ede és Márton Imre. A Varga-utcai kerületben elnök: Dr. Tüdös János, helyettesei: Dalmi László és Alföldi Gábor. A Kossuth-utcai kerületben elnök: Rickl Antal, helyettesei: Szentkirályi Tivadar és Némethy László.

A közgyűlés a határozati javaslatot ilyen értelemben elfogadta.

A központi választmány

A képviselőválasztások előkészítése, a szavazó polgárok névjegyzékének összeállítására stb. hivatott központi választmányt három évre választás után újra alakította a közgyűlés. Huszonnégy tagot választottak.

A választás eredménye a következő: Csiky Lajos tanár, Szilágyi Imre, Roncsik Lajos főszámv. L. Nagy Bálint, Kovács Lajos tanár, id. Kéki Sándor, Balog Imre ny. táblai bíró, Gergely Antal, Dr. Balkányi

Miklós, Varga Károly kereskedő, Mihalovits István, Torday Gábor, Serly Ede, Komlóssy Arthur, Simonffy István, Szabó Kálmán jegyző, Horváth István, Szabó Kálmán kereskedő, Harmath Gergely, Németi Sándor, Pálfi Gábor, Zádor Lajos, Váci János és Nagy Sándor ügyvéd.

Bizottsági választások.

Az állandó bíráló választmány három évre választás után újra alakult. A bizottság tagjaiul megválasztottak: Nemes Kálmán, Lengyel Imre, Koszorus Lajos, Dr. Kemény Mór, Dr. Király Ferencz.

Az igazoló választmány

Tagjaiul megválasztottak: Komlóssy Dezső, Márk Endre, Csath Zsigmond, Dr. Popper Alajos, Könyves Tóth Kálmán. Ugyanezen bizottság elnökeül a főispán kinövezte: Dr. Kola Jánost. Tagjaiul pedig Csiky Lajos, Sesztina Lajos és Harmath Gergelyt.

A közigazgatási bizottság tagjai közül sorrend szerint öten kiléptek: Kovács József, Lengyel Imre, Márk Endre, Dr. Popper Alajos, Sesztina Lajos. Megválasztottak: Lengyel Imre, Szilágyi Imre, Márk Endre, Dr. Popper Alajos és Sesztina Lajos.

A város pénze.

A törvényes biztosíték mellett el nem helyezhető házi és gyámpénztári felesleges pénzeknek az 1902 évben mi módon való elhelyezése képezte ezután vita tárgyát. A tanács proponálta, hogy a felesleges pénzek a debreczeni pénzügyintézetekben helyeztessenek el 4 vagy 4 és fél perczentre.

Dr. Fejér Ferencz felemlíti, hogy a város több méltányosságot várhatna el különösen a nagytakarékpénztártól akkor, midőn közpénzt helyez ott el kamatozásra. No mindig az osztalék magassága, közpénzeknél a méltányosság is játszon már szerepet. Ennyit elvárhat a város a nagytakarékpénztártól, amely például gazdáknak, polgároknak hét és hét fél perczentre ad kölcsönöket, még ha első helyen táblázza is be azokat.

Elnök a törvény értelmében szavazásra bocsátja a tanácsi javaslatot. A közgyűlésen jelenlevő 114 tag mind a tanács javaslata mellett szavazott.

A nyári fürdőzéstől hazajövet, néhány nap múlva a leány egy idegen fiatal emberrel jött a színházba. Fehér rózsákból csokor volt a kezében. Bandira, ki ott ült egy hátsó sorban alig pillantott. A pajtások évódnai kezdtek a szerelmes legénykével:

— Hat már vége?!

— No ugyan szépen kipottyantál a boldogságból.

— Hja a fürdő! A jó partie és a leányalmok. De ne busulj, velem is megtörtént. Nem sajnállak.

Bandi szó nélkül mosolyogva hallgatta, majd, hogy kikerülje a további bosszantásokat, kiment a színházból, sétált egyet a bejáratok előtt. De a bosszantás itt is a fülében csengett s nem birt szabadulni egy hirtelen ébredt gondolatától, hogy hátha igazuk van.

— Nem, az nem lehet, nincs igazuk, csak egy kis idő előtt beszéltünk s hogy mindent elfelejtsem, mit egymásnak fogadtunk, azt nem hiszem.

És hiába akarta gondolatát elterelni másra, nem sikerült, a gonyolódást egyre hallotta.

A tépelődésnek az lett a vége, hogy előadás után megtámadta az idegent. Nem

sokat beszéltek egymással. Párbaj lett a dologból. Az a másik megsebesült.

Két hónap mult el azóta, éjelenkiént vad orgiákban. Így akart felejteni, mert gyáva volt a bocsánatkérésre. Nem volt bátorsága, hogy esdre boruljon is bocsánatért annak a leánynak lábához, ki ártatlan, tiszta volt mint a hósziaú lilium. Hitvány gyávaágát a férfi büszkeséggel leplezte, mert nem volt erős a vezeklésre...

Egy közeli ház kapuja megnyílt s az ajtó csikorgásra megrezent Bandi ott a gázlámpa alatt. Karcsu, czifra, festett arcú leány sietett ki a házból s a házmeister gombán káromkodott utána.

Undor szálta meg a szívét s szeretett volna azután a leány után rohanni, kinek alakja lassan elmosódott az éjszakába, h gy csoportos kemény öklével arcába sújtson, hogy visszafizessen neki, vaamennyiért, akiknek társaságában felejteni lakaria azt a kék szemű, szőke tündért.

Megrázkódott, úgy érezte, hogy ezen az éjszakán ujjaszületett. Már nem látta a mélységet, amelyet lázas agya a lábai elé varázsolt. Mintha egy rettenetű óriás levette volna széles melléről rengeteg súlyú lábát, oly nagyot lélegzett, érezte, hogy megfeszül minden izma s képes volna egy csapással pozdorjá vá zuzni azt a világot, a melynek

bűnös levegője két hónap alatt a végromlással kísértette lelkét. Majd kivette tarcsájából annak a szőke leánynak arczképet s nézte soká, könnyektől csillogó szemmel.

— Ugy-e megbocsátasz a vezeklőngk, elmegyek hozzád, büntess a legsúlyosabb ítélettel, csak azt enged meg, hogy érted éljek, érted dolgozzam, míg csak méltó nem leszek hozzád. Megbocsátasz ugy-e, tudom, hiszen nagyon szeretlek?...

Nézte, sokáig nézte, mohón csókolta a kis arczképet, amelyre sápadt fényt szórt a gázlámpa lángja s érezte szőke, selymes hajának lágy omlását, a mint ölelte forró szenvedélylyel, hallotta hullámos keblének halk pihegését, mikor egy hosszú, mámorító csókban levarázsolták a tündérmesék boldogságát s megülte lelkét az a részegítő boldogság, kéjes remegés, bódító bágyadság, a mit az első csók után érzett.

Majd nagy szomorúság fogta el a szívét, megdőbbsent a gondolatától, hogy ennek talán örökre vége s bűnbánó, csöndes hangon, fájdalmasan szólt az arczképhez:

— Megbocsátasz? Hiszen oly nagyon szeretlek:

És a kis apró arczkép mintha igent bólintott volna bájos angyal arczával, szelid szőke szemével...

Legujabb divatu
Női felöltők

és szőrmeárú különlegességek
gyönyörű kiállításban
olcsó árak mellett
beszerezhetők a

DARVAS TESTVÉREK

ujnnan berendezett női és gyermekfelöltők áruházában
Főter, Hungária kávéház mellett.

Ármós Bálint hagyatéka.

Szabó Kálmán jegyző referálja a közgyűlés előtt, hogy Ármós Bálint hajléktalanok menháza és mentőegyesület javára adományokat hagyott. Még pedig a hajléktalanok menháza javára ötezer, a mentőegyesület javára pedig szintén ötezer koronát. Az erre vonatkozó alapító oklevelek elkészültek s a tanács mindkettőt elfogadásra ajánlja.

A közgyűlés a határozati javaslatot elfogadja.

Az önkéntes iskola.

És most érdekes meglepetés várt a közgyűlésre. Az önkéntesi iskola Debreczenben való felállítására és állandósítására éveken át harcot vívott Debreczen. Végre odáig jutottunk, hogy a katonai körökkel megállapodásra jutott a város, az önkéntesi iskolát Debreczenben állandósították, de csak azzal a feltétellel, ha a város az önkéntesi iskola céljaira épületet emel. Az önkéntesi iskola építésére pénz nem volt városnak, ezt a tegnap leszavazott nagy kölcsönből akarták fedezni.

Mikor ma az ügy a tárgyalására került sor, az elnöklő főispán kijelentette, hogy az önkéntes iskola ügyét, amennyiben összefüggésben volt a leszavazott nagykölcsön ügyével, le kell vonni a napirendről.

Dr. Fejér Ferencz nem látja be, hogy miért kellene az önkéntesi iskola ügyét levenni a napirendről. Ha nincs pénz építkezésre, annyi még akad, amennyi a város a salétrom laktanyát az önkéntesi iskola céljaira átalakíthatja.

Oláh Károly tanácsnok hosszabb felvilágosítások után azt javasolja, hogy az önkéntes iskola ügyét ne vegyék le a napirendről, hanem bizassék meg a tanács, hogy újabb módot keressen a megoldásra.

Komlóssy Arthur, Jóna Dániel, dr. Bakonyi Samu hasonló értelemben szöveltek fel.

Simonffy Imre polgármester kijelenti, hogy bár előzőleg nem volt barátja a gyaloglasi önkéntes iskolának, de ha már minden irányban exponáltak magukat, szívesen nézi, ha most visszakellene vonulni. Mert ez a visszavonulás sok gunyra szolgálhatna okot és alkalmat. Majd azt mondánák, amit már egy ízben mondtak is, hogy nagyon vizesülleg dolgozik Debreczen.

Egy hang: Bizony!

Simonffy Imre polgármester is annak a barátja, hogy a tanács újabb előterjesztéssel éljen. Különben ezon a nézetem volt a közgyűlés is és a határozatot is így mondták ki. A városi tanácsnak a márciusi közgyűlésre újabb előterjesztést kell tenni az önkéntesi iskola ügyében a megoldás módjait, a költségek fedezése stb. tárgyában.

Török Bálint szólalt fel ezután és rossz néven veszi a polgármestertől, hogy vizeszséggel vádolja a közönséget

— Nem azt mondta!

— Nem ő vádolja!

— Nem úgy értette! Ilyen kiáltások hangzottak fel.

Török Bálint: Minek hozakodik elő a tanács olyan építkezések és kölcsönökkel, amelyek meg nem szavazhatók. Ezért nem lehet Debreczen közönségét vizeszséggel vádolni, ezt visszautasítjuk.

— Nem mondta senki.

— Nem így kell azt érteni.

Zaj... Az elnök csenget. Szerencse, hogy a zaj lecsillapult mert az elnök nem csengethetett volna tovább... Kiesett az ültő a csengőből.

Dr. Csikos Sándor igen nagy buzgóságot fejtett ki, hogy a sebesült csenget

ütőjét spárpa és két segítségével helyrehozta. De ez nehezen ment s hogy a gyákr n ismétlődő zaj során csengőben ne legyen hiány, Komlóssy Arthur hozott hirtelenben egy újabb csengőt. Nem lévén más akadály, a közgyűlés tovább folytatható.

A közgyűlés ezután gyorsan intézte el a következő ügyeket. Tudomásul vették hogy a város a bor és husfogasztási adókat 300 ezer koronáért megváltotta. A gúti vasút megvételi árát százezer koronában megszavazták. A jótékony négyzetnek a szövő tanfolyam céljaira 600 korona segélyt fadomány nélkül szavaztak meg, de a martonfalvi egyház kérelmét nem teljesítették. A kereskedelmi akadémia tanárait a községi adó alól mentesítették. A kaszálók kimérési ügyében kimondta a tegnapi közgyűlés, hogy 1902-ig köteles a tanács megadni a kimérési engedélyeket. Grausz Mór felebbezését a közigazgatási bizottsághoz utasították. A díjakokhoz havi tíz korona drágasági pótlékot megszavazták s ezzel az ülés véget ért.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Királysértő kocsis.** (Fővárosi tudósítónktól.) A mikor legutóbb Budapesten időzött a király és október 24-én az Erzsébet-kőcuton kocszított, arra akart hajtani Holmer Mihály kocsis is, de egy rendőr feltartotta. Ezen a kocsis, megtudva, hogy a király miatt kell visszafordulnia, feldühödött és 5 felsége személyét sértő szitkozódásra vetemedett. A mozdatlan szájú embert följelentették a rendőrök s a törvényszék vád alá helyezte Holmert királysértés vétsége miatt. Ezért s még orgazdaság miatt is ma vonta feleletre a törvényszék dr. Oláh András bíró elnöklésével. A másik vád hatász korona értékű lőszőr lopására vonatkozott, a melyet Mihályi Ferencz nevű baka követett el s a melyben Holmer a bűntársa volt. A bíróság a kettős váddal terhelt kocsisot öt havi börtönnel sújtotta.

§ Bátor Wallburg kiadatása.

(Fővárosi tudósítónktól.) A laibachi törvényszék megkeresése, mely báró Wallburg Ernőnek és testvéreinek Ernő főhercegtől való törvényes származására vonatkozik, a budapesti büntetőtörvényszéknek ma adott utólsóra dolgot. Közül hat hete, hogy a bárót elfogták s szóba kutatták, kiadható-e a laibachi törvényszéknek, amely előtt azzal vádolják, hogy a törvényes leszármazását igazoló anyakönyvi kivonat hamis és azt egy Staubinger Miksa nevű kalandorral együtt fabrikálta. Tudvalevőleg letartóztatott volt Staubingert, sőt a báró nővérét, Wallburg Klitildot is a ki felesége Szimics Jenő nyugalmazott testőrkapitány. A budapesti törvényszéknek egy hármas tanácsa, melyben dr. Agoraszto bíró elnökölt, ma zárt ülésben foglalkozott a kiadatás kérdésével a bprds. 476. §-a alapján. Ez a szakasz előírja, hogy a királyi ügyészség, a terheltnék meghallgatása után „véleményes jelentést tesz az igazságügy-miniszterhez, a ki aztán a kiadást illetőleg határoz”. Az ülésben előterjesztette véleményét dr. Böhm királyi ügyész és meghallgatták báró Wallburg védőjét, dr. Piehler Győzöt is, de hogy a bíróság véleményező jelentése minő lesz, ezt velük sem közölték. Az eredmény ugyanis szigorú hivatalos titok. Valószínű azonban, hogy a miniszter a kiadatás mellett dönt és báró Wallburgot már néhány nap múlva viszik Laibachba.

Szerencsétlenség a vadászaton.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnapelőtt Apáti községben. Levelezőnk erről a következőket írja nekünk: Tomka Antal odaváló körjegyző ugyanis tegnapelőtt körvadászatot rendezett, melyre a környékbeli intelligenciát is meghívta. A nagy köd miatt csak reggel 9 óra után kezdődött meg a vadászat. Már az első hajtásnál majdnem szerencsétlenség történt.

A nagy köd miatt a vadászok csak a legközelebbi szomszédjaikat látták, minek következtében Podorán József hajtót a czombján meglőtték. A második hajtást már óvatosabban kezdték, mindennek dacára megtörtént a nagy szerencsétlenség. Mikor ugyanis már a kör szűkebbre szorult, a körbe szorult nyulak a vadászok között akartak kimenekülni. Egy ilyen menekülő nyulra akart Jármay Lajos gyógyszerész rálőni, de izgatottságában nem vette észre, hogy vele szemben állott Fári Gyula tanító s mikor a fegyverét kilőtte, a serét nagy része Fárit szemébe találta s ezen keresztül behatolt a fejébe. A szerencsétlenül járt Fári egy jajkiáltással összeesett s mielőtt elszállíthatták volna, meghalt.

A szerencsétlenség után a vadászatot rögtön félbeszakították és Jármay gyógyszerész, Tomka Antal jegyzővel egyenesen a csendőrséghez hajtatott, hol bejelentették a szerencsétlenséget. Jármayt szabadlábán hagyták, de barátai szigorúan őrködnek felette, mert attól tartanak, hogy öngyilkosságot követ el. A szerencsétlenül járt tanító iránt általános a részvét.

Agyonverte az apját.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas gyilkosság történt e hó 27-én reggel — mint nekünk írják — a lunkai erdőben. Motea János lunkai lakos szerdán reggel lindult az erdőbe fát vágni, magával vitte 16 éves Vazul nevű fiát is. Mithogy a munkájuk egész napra volt tervezve, az öreg Motea, mielőtt a faluból kimentek volna, egy üveg pálinkát vett s azt a tarisznyába tette, mentek ki az erdőbe. Már utközben kérte a fiu az apját, hogy adjon neki is pálinkát, de pálinka helyett az öreg szidással traktálta a fiát.

A munka megkezdése után az öreg ismét elővette a pálinkás üveget s abból néhányszor ivott. A fiu ekkor is kérte az apját, adjon neki is pálinkát, mert fázik, mire az öreg egy fadarabot kapott fel s azzal néhányat ráütött a fiura. Ezután hozzáláttak a munkához. Amint az öreg Motea egy fatörzs szétvágásával foglalkozott, az elvetemedett fiu hátulról egy hatalmas csapást mért a kezében volt baltával az apja fejére, minek következtében az öreg elbukott, de ismét talpra akart állani. Ekkor a felbőszült fiu melléje ugrott s még néhányat ütött a fejére. Az éles balta teljesen széthasította az öreg ember fejét. A gyilkos fiu ezután elővette a pálinkás üveget s annak tartalmát fenékiig kiitta s azután az apja holttestét száraz levelekkel betakarta és hazament.

Karácsonyi új évi és alkalmi kézimunka ajándék tárgyak

szép hímzett és előrajzolt áruk dua választékban olcsó árak mellett kaphatók. Ne mulassza el senki meglátogatását

Füstös testvéreknél

Piac-utca 12. — Monogram és színes hímzést bármily kivitelben vállalunk, úgy szintén harisnyakötést is.

Otthon azt mondta az anyjának, hogy az apja haza zavarta őtet, de mert a fiu nagyon izgatottnak látszott, az anyja kiement a férje után az erdőbe és őt a gyilkosság helyén boltan meg is találta. A fiu nem várta be, míg anyja hazajött, hanem megszökött hazulról s a falu végén egy putriban elbujt, hol a csendőrök megtalálták. A gyilkos minden babozás nélkül mondta el a gyilkosság részleteit s a gyilkosság okául azt adta elő, hogy az apja őt megverte.

A félmillió sikkasztó.

— Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése. —

Az Olaszországban kéjutazó budapesti rendőröktől máig sem jött egyéb értesítés, csak az, hogy Kecskeméthy szorgalmasan — keresik. A főkapitányságon ezek a negatív eredmények természetesen kellemetlenül hatnak, de a rendőrség bölcsei találékonyak.

Ma új köröző levelet adtak ki a megszökött sikkasztó ellen s ebben a fejére kitűzött 4000 koronát huszezer koronára emelték fel, abban bizakodva, hogy a nagyobb díj talán arra csábítja Kecskeméthyt, hogy személyesen jelentkezik, visszaadja az ellopott félmilliót és megtartja magának a díj összegét, a huszezer koronát.

A rendőrségen különben igen unják már a kudarcot, a mi ebben az ügyben Rudnay Bélát éri. Pedig mennyi körültekintéssel vezetik a vizsgálatot az első pillanattól fogva. A főkapitány híressé lett igazságszeretete csakhamar fölismerte, hogy a Kecskeméthy sikkasztása nagy ügy, olyan nagy ügy, a melyért a büntügyi osztály tisztviselői valósággal versengeni fognak. És hogy ne panaszkodhassék egyikük sem, a kérdést az abc segítségével oldotta meg.

Elsőnek Arányi Taksony rendőrtanácsos és Aszalay, a politikai detektiv foglalkoztak a nyomozással. Utánuk a B. betű következett s ezért Berczy Béla kapitány, Bezdek, Bék és Botika detektivek utaztak Itáliába. Mután előreláthatólag nem kerítik meg Kecskeméthyt, hétfőn már Császik Pálra a sajtóiroda fiatal tisztviselőjére kerül a sor.

Es ez így igazán rendjén van. — Miért ne kéjutazzék ő is? Hiszen telik a pénzből és időből!

SZÍNHÁZ.

Szojer Ilona vendégfellépte meleg érdeklődést ébresztett a debreczeni közönségben s már tegnapi, első szereplésében is telt ház közönsége gyönyörködött. A bájos megjelenésű művésznő Rosalindát játszotta a Denevér operettben s hangjával meghódította, frenetikus tapsokra ragadta a közönséget. Nem is csuda Ajkairól édesen csendül fel a dal s menten utat talál vele a közönség szívéhez. — Kitűnő iskolája, kellemesen csengő szopránja, énekművészete, mindmegannyi hatalmas varázs ahhoz, hogy lelkesedésre öb-

ressze és gyönyörködtesse vele a közönséget. Piánói lágyak, finomak, végtelenül kedvesek, kellemesek a fülnek; felső hangjai erőteljesek, biztosak s oly tisztán csengenek, mintha pacsirta hang csendülne fel. A játékában van kedvesség, szerepébe szeretetreméltóságot tud önteni, de nincs meg benne annyira a művészi varázs, mint a hangjában. Ha olyan édesen pajkos s természetességgel teljes volna a játéka, mint amilyen bájos ő maga és kitűnő a hangja, összpontosulna benne minden kellék, amelylyel a színpad világában páratlanul fényes diadalokat érhetne el. Tegnapi első fellépte kedves bemutatkozó volt. Kellemesen lepte meg szülővárosa közönségét, amely éneklésével alig tudott betelni, tapsolta érte lelkesedéssel s a kihívásoknak is alig akart vége szakadni.

ÚJDONSÁGOK.

* **Hitelesítő közgyűlés.** A tegnapi napelőtt és tegnap tartott közgyűlés jegyzőkönyveinek hitelesítésére a mai napnak délelőtt 10 órára tüzetett ki a városház nagytermébe.

* **A városatyák száma.** Debreczen lakosainak száma immár felül van a hetvenötezeren de azért a városatyák számának szaporítására — jóllehet erről a községi törvény rendelkezik — gondoskodás máig sem történt. Ez a körülmény arra indította a törvényhatósági bizottság több tagját, hogy legközelebbi közgyűlésen ebben a tárgyban interpelláljanak. Ezzel a mozgalommal kapcsolatosan talán nem lesz érdektelen felemlitenünk, hogy Szegeden ugyanilyen értelemben történt interpelláció. A közgyűlés a felvetett kérdést leszavazta, az interpelláló azonban a belügyminiszter elé vitte az ügyet. A belügyminiszter pedig utasította a törvényhatóságot, hogy a város atyák számát a törvény intézkedéseivel hiven egészítse ki.

* **Tiszteletbeli rendőrfogalmazó.** Kiss Sándor kórházi biztost, a ki a katonai és illetőségi ügyosztálynál, dícséretre méltó szorgalommal munkálkodik, a főispán a tegnapi közgyűlés befejezése alkalmával tiszteletbeli rendőrfogalmazóvá nevezte ki.

* **Márton László meghalt.** Zsarolyáni Márton László nyugalomba vonult nagykereskedő, a debreczeni nőegylet negyedszázadon át pénztárosa, a debreczeni lovaregylet tiszteletbeli tagja november 29-én éjfél után 1 órakor, munkás életének 83 ik évében, végelegyengülésben csendesen meghalt. Hült testemét 1901. évi december hó 1-én délután fél 3 órakor, a Szent Anna-utcai 31-ik számú halottas háztól, ev. ref. szertartásu rövid ima után fogják a Kossuth-utcai sirkertbe kísélni. Halálát gyászolják: Zsarolyáni Márton Károly nejjével Pfannschmied Karolinával; Márton Teréz, Kozányi Zoltánné; Márton Gyula nejjével Klein Terézszel; Márton Róza, Radó Pálné; Márton Erzsébet, Magócsy Sándorné;

Márton Dezső nejjével Klein Máriával; Márton József nejjével Szesztay Gizellával; Márton Mária, dr. Ujfaluassy Józsefné; Márton Imre nejjével Riedl Erzsébettel; Márton Etel, Páter Kálmánné; Márton Luíz, Hajdu Gyuláné; Márton Sándor nejjével Márton Bellával; Dr. Márton Kálmán nejjével Brunner Malvinnal, gyermekeik nevében is; özv. Engesszer Antalné családjával.

* **Indítvány napirendről levétele.** Dr. Fejér Ferencz bizottsági tag a tegnapi közgyűlés vége felé azt kérte, hogy a közgyűléseknek minden hóban és délelőtt helyett mindig délután tartása iránt bejelentett indítványát napirendről levegyék és az 1902. évi január havi rendes közgyűlésre tűzzék ki. A közgyűlés így határozott.

* **Járvány a gyermekek között.** A homokkerti óvoda apróságai között a kanyaró és bárányhimlő járványszerűleg lépett fel s eddig már huszonnyolcz gyermek fekszik a jelzett betegségekben. Dr. Sárváry Gyula tisztifőorvos sürgős jelentésére a polgármester még tegnap délelőtt elrendelte az óvoda bezárását s az összes ottani helyiségek dezinficziálását.

* **Orvosválasztás a Zioneget-nél.** A Zion debreczeni betegsegélyző egyeletnél 1902. évi január hó folyamán 2 orvos állás lesz három évi időtartamra betöltendő. A Debreczen városában legalább már két év óta működő orvos urak felkérésnek, miszerint ezen állások betöltése iránti bajlandóságukat az előjárásnak (elnök ifj. Schwarcz Vilmos) levélben bejelenteni sziveskedjenek. A jelentkező vagy az egyleti tagok által esetleg ajánlott orvosok sorából a közgyűlés szótöbbséggel választja az egyleti orvosokat az alapszabályban megállapított eljárás betartása mellett. Az állásokkal egybekötött tisztdíjról s egyéb tudnivalókról felvilágosítással szolgál Simanovits Dezső egyleti titkár. (Egyleti helyiség Piacz 63. földszint. Nyitva naponta d. u. 6—7. ig.) Az előjáróság.

* **Három jómadár.** Három ismert tolvaj ciganyt, két asszonyt és egy férfit tartóztatott le tegnap a rendőrség. Bebe látogatnak leginkább város idöben a szomszéd Tiszafüredről és meglópnak mindenkit, akihez csak hozzáférhetnek. Elfogatásukkor egy csomó dohánykészletet találtak náluk, amelyek eredetéről biztos felvilágosítást adni nem tudtak. A három jómadarat névszerint Balogh Lajost, Balogh Terézt és Balogh Esztert nyolcz napi elzárásra büntette a rendőrség. Ha büntetésüket kitöltötték, majd haza toloncsolják őket.

* **Halálozás.** Néhai polgár Bán Istvánné szül. Gaál Juliánna asszony folyó hó 29-ikén reggeli 6 órakor, életének 55 ik, boldog házasságának 38 ik évében, hosszas, de különösen 10 napig tartó kínos szenvedés után meghalt. Földi részei december hó 1-én délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Timár-utca 13-ik számú házuktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sirkertbe örök nyugalomra tétetni.

*** A Zion-egyleti tagok szives figyelmébe.** A Zion egyelet összes tisztviselőinek s így az egyeleti orvosok mandátuma is, a folyó évvel lejárván, az általános tisztújítás 1902. évi január hó folyamán fog megtartatni. A betöltendő orvosi állásokra az alapszabály 45. § a érrelmében a tagok is jogosítva vannak orvost ajánlani, ha az ajánlat legalább tíz egyeleti tag által iratik alá. Felhivatnak tehát az egyeleti tagok, hogy az általuk esetleg ajánlani szándékoltt orvost f. évi december 30-ig az előjárásnál bejelenteni sziveskedjenek. Figyelembe csak oly ajánlatok vehetők, melyek legalább tíz — szavazati joggal bíró — tag által vannak aláírva. Egyidejűleg ismételtlen figyelmeztetjük ugy a rendes, mint a pártoló t. tagokat, hogy netalán hátrálékos járulékaikat ez év végéig kiegyenlíteni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben az 1902. évi január 1-én egybeállítandó választási lejtromban nem lesznek felvehetőek. Az előjáróság.

*** Meghalt egy tányér leveztől.** Megrendítő szerencsétlenség történt a városhoz közel fekvő Bánkón öv. Bagaméri Jánosné tanyáján. — Szécsi Lászlónak, a tanya bérletjének felesége ugyanis a kelletténél tovább tanált a mezőn maradni és így már délutánra járt az idő, mikor hazatért. Hamar tüzet rakott és főzéshez fogott, hogy éhes gyermekeit mielőbb kielégítse. Lebtencs levest készített s mikor azt a szoba közepén lévő asztalhoz akarta vinni másfél éves csintalan kis fiaeskája az ajtó mellől elébe szaladt s fejét a forró levestel teit lábába vágta. — A láb s megbillent s egész tartalma a gyermek fejére és arcára ömlött és összeforrzta az egész fejét. A súlyosan sebesült gyermek fájdalmát a kétségbeesett anya olajjal igyekezett enyhíteni, de hasztalan, mert a gyermek kiejai egy cseppet sem szüntek. Reggelre kelve behozta Debreczenbe a kórházba, — azonban már itt sem segíthettek rajta s a gyermek tegnap hajnalban iszonyu kínok közt meghalt. Az esetről értesült readórság megindította a vizsgálatot és rendelte a gyermek holttestének megvizsgálását. A boncolást ma délelőtt fogják megtartani.

*** Hamispénzgyártó bűnhődése.** Virágh Józsefet a hirtelen meggazdagodás vágya vezette a bűn útjára és a börtön falai közé, ahol már hat hónap óta ül. — Egy Szabó Lajos nevű barátja adta meg neki az eszmét, hogy hogyan lehet legkönnyebben meggazdagodni. Büszkén dicsekedett el vele, hogy ő bankót gyártott, amelyből szép jövedelmet csinált és soha sem tudták felfedezni. — Virághnak ettől kezdve nem volt egy nyugodt perce sem, folyton gazdaságról álmodozott. Hosszas fáradozás után sikerült egy fametszetet készítenie, melylyel a tíz forintosokat gyártotta. Az új bankók azonban messze estek s tökéletességtől s így könnyen felismerhetőek voltak. Akkor felhagyott a sikertelen munkával és helyette ötkoronásokat készített. A prés jól működött és a sikerült hamis ötkoronások kezdtek forgalomba jönni. Ez a siker elvakította Virágh József feleségét és most már a hamis tíz forintosokon is tul akart adni. Ez okozta vesztét. Egy

Argyelán Tódor nevű ákosi lakos leplezte le a hamis pénzverőket, kiket a csendőrök elfogtak. — Ügyükben tegnap tartották meg dr. Szűcs Miklós elnökölete alatt a debreczeni királyi törvényszéknél a főtárgyalást, melyen Virágh Jánost nyolcz havi börtönnel sújtották, beleszámítva a hat havi vizsgálati fogságot is. Az ítélet jogerős.

*** A depr. Torna- és Kerék-pár-Egyesület háziversenye.** Az egyesület választmánya legutóbbi gyűlésében háziverseny rendezését határozta el, melyet a jövő hét szerdáján, decz. hó 4-én fog megtartani, délután fél hatkor. — A választmány tehát felkéri azokat a tagokat, a kik már eddig részvételre jelentkeztek, hogy a rendes gyakorló órákat pontosan látogassák. Jelentkezni még most is lehet. A megállapított program már közölve volt: felvonulás, szabagyakorlatok vasbottal, szerygyakorlatok csoportban, egyéni versenyek, játék. Az egyéni versenyek díjai ezüst és bronzérem. — Külön meghívó a verseny házi jellegénél fogva nincs s ezért az egyesület összes tagjai ez uton értesítetnek a versenyről azzal, hogy minél nagyobb számban megjelenjenek sziveskedjenek, lévén ez az egyesülés óta első nyilvános szereplés. Minden tag vendéget is hozhat. A verseny után közös vacsora lesz az Angol királynőben, mely egyszerűen ismerkedési estély lesz. Erre sem lévén külön meghívó, ez uton kérjük a tagokat 8 órakor ott megjelenjenek.

*** Virághullás.** Tisza Sárka folyó hó 28-án reggeli 7 órakor életének 11-ik éves korában 5 heti súlyos szenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 30-án d. u. 2 órakor lesz; az ev. ref. egyház szertartása szerint a Teleki-utca 12-ik számú házuktól a kistemplomban tartandó gyászima után a Várud utcai sírkertben örök nyugalomra helyezik.

*** Talált gyermekholttest.** A Péterfa-utcai temető árkában talált gyermek hulláját tegnap boncolták fel a kórházban. A boncolásnál megállapították, hogy a gyermek halva született s a testén látható foltok a születésnél támadtak. Ezek szerint a gyermekgyilkosságról továbbra szó sem lehet, hanem csupán arról a bűnről, hogy az illető titokban dobta el az árokba gyermekét. Bardócz rendőrbiztos erélyesen folytatja a nyomozást az ismeretlen anya után, a kinek eddig még sikertült a homályban maradnia.

*** A „Téli kert étteremben“** (Dréher sörözőnek) vasárnap, december 1-én este a katonazene igen érdekes műsorral hangversenyt rendez. Belépti díj nincs. „Vad sertés“, „Óz“, „Fogoly“, „Nyul“, „Kecsege“, „Tock“, „Fogas“, „Csángó veterce“ kerül az étlapra.

*** Halesztély.** A „Bikur-Cholim“ debreczeni betegsegélyző egyelet f. 1901. évi december 8-án, vasárnap esti 8 órakor a „Fröhner“ szálloda éttermében saját pénztára javára a helybeli kántor és énekkara közreműködése mellett jótékonycélú halesztélyt rendez. Egy teríték 2 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

TÁVIRATOK.

A trónörökös Berlinben.

Berlin, november 29. Az új palota jáspis-termében tegnap adott estében Ferencz Ferdinánd főherceg a császárné jobbán, Szögyény-Marich László osztrákmagyar nagykövet pedig a császár jobbán ült. A császár és a főherceg ma reggel Wildparkból Göhrdebe utazott.

A délafrikai aranybányák.

London, november 29. A „Times“ jelenti Pretóriából 27 iki kelettel: A végrehajtó tanács mai ülésén elhatározta, hogy bizottságot küld ki az aranybányákról szóló törvény tanulmányozására a kiegészítő vagy módosító indítványok előterjesztése végett.

Egy hírhedt osztrák képviselő visszavonulása.

Budapest, november 29. Bécsből jelentik, hogy az osztrák képviselőház egyik legismertebb és legagilisabb tagja, Wolf képviselő leköszönt mandátumáról teljesen visszavonul a politikai élettől. Wolf nem önszántából jutott erre az elhatározásra, hanem a saját pártja kényszerítette rá azzal a fenyegetéssel, hogy bűnvádi feljelentést tesznek ellene. Wolf nevét, melyet a Badeni-féle obstrukciós idők tettek népszerűvé, legutóbb egy házasság öröci botrányval kapcsolatban emlegették sokat a császárvárosban, mely botránynak egy párbaj volt végső jelenete Wolf és Seidl tanár között.

Gázrobbanás egy főuri palotában.

Budapest, november 29. Gr. Széchenyi Béla koronaőr Aradi-utcai palotájában veszedelmes gázrobbanás történt, melynek az anyagi károkon kívül a palota portása is áldozatul esett. A palota egyik emeleti termében ugyanis tegnap este nyitva felejtették a gázcsapokat, minek következtében nagy gázkiömlés támadt. Ma este Németh János portás égő gyufával lépett be a terembe, mire a kiömlött gáz órási dördüléssel felrobbant. A nagy légrázkódástól a palota összes emeleti ablakai összezuzódtak, a szerencsétlen portást pedig annyira összeégette a robbanás, hogy most élet-halál közt fekszik a kórházban. A jelenleg Bécsben időző grófot táviratilag értesítették a szerencsétlenségről.

Új vatikáni nagykövet.

Budapest, november 29. Bécsből jelentik, hogy a király a pápai udvarhoz nagykövetté Szécsen grófot, a külügyminiszterum első osztályfőnökét nevezte ki.

Elfogott anarchista.

Budapest, november 29. Királyunk legutóbbi gödöllői tartózkodása idején történt, hogy Fiumében a katonaságtól megszökött egy Vecsemér Károly nevű péklegény unjonez, kiről kiderült, hogy veszedelmes anarchista. Szökése előtt kádvésének, egy fumei eselédleánynak el is árulta, hogy Budapestre megy a királyt megölni. Azóta Vecsemert hiáb kerözték, míg ma

végre sikerült Eszéken közrekeríteni. Az elfogott katonaszökevényt felségsértés czimén is vád alá helyezik.

A búr háboru.

Johannesburg, november 28. Mikor az angolok megszállták Pretó iát, az ottani pénzverő hivatalban 23.000 uncia aranyat találtak, a melyeket a búr kormány a bányáktól rekvirált. Ezt az aranyakat most visszaadják a tulajdonosoknak. A hatóságok közlirre teszik, hogy a dinamit árát október 1 től kezdődő hatálylyal ládánként egy font sterlinggel leszállították és ennek következtében a bányáknak az ehhasznált dinamit árából a mai napig 9000 font sterlinget visszatérítenek.

Columbia és Venezuela.

New York, november 29. Egy coloni távirat jelenti: Dr. Alban, Jeffis tábornok és a kormánypárt egy másik vezető embere délután ide érkezett, hogy amint hiszik, közvetítsék a háboru abbahagyását. Jelenleg tanácskozásokat folytatnak az angol és az amerikai hadihajók parancsnokaival, a legfőbb vasuti hivatalnokokkal és az angol konzullal.

Pestis Konstantinápolyban.

Konstantinápoly, november 29. Az inuen elinduló hajók holnaptól kezdve nem kapnak tiszta egészségi bizonyítványt.

HIREK.

Éjjeli posta.

× **Ünnep az egyetemen.** (Éjjeli express tudósítás.) A tudományegyetem Mária Terézia halálának százhuszonnegyedik évfordulója alkalmából ünnepi gyászmisét rendezett. A gyász ünnepély az egyetemi templomban folyt le, a melynek bel ejét végig fekete lepel borította. A templom közepén állították fel a diszes ravatalt s a koporsóra királyi koronát tettek. A templomot igen előkelő közönség lepte el s az egyetem részéről Vécsey rektor, Concha, Klug, Demko és Medveczky dékánok az első padsorban foglaltak helyet. A gyászmisét Várossy Gyula székesfehérvári püspök celebrálta, Glattfelder Gyula tanulmányi főnök és a növendék pánság segédkezésével. Mise alatt a kórus gyászdalokat énekelt.

× **A postakocsis meséje.** (Éjjeli express tudósítás.) Tegnapelőtt hajnalban összetépett ruhában és véres arccal érkezett meg Pérics Jován nádalyi postakocsis a postahivatalba s a felzörgött postamesternek lelkendezve beszélt, hogy őt az uton rablók támadták meg s agyon akarták verni és csak nagy nehezen tudott megszökni, a postaládát azonban feltörték és az abban volt pénzes zsákot elrabolták. Tomics postamester, miután a feltört postaládát megvizsgálta s a kocsis felváltó gyanuenak tünt fel előtte, mialatt a kocsissal az irodá an a rablás részleteit beszéltette el újra, a szolgáljával elküldött a csendőrökért. A csendőrök csakhamar megjelentek a postán s vallatásra fogták a kocsist, a ki a sok keresztkérdésre annyira zavarba jött, hogy utoljára már nem akart emlékezni semmire sem. A mint megvirradt,

a csendőrök elindultak a kocsissal a rablás színhelyére, mivel egy 1800 koronát tartalmazó pénzeslevél tünt el a postaládából. Utközben a kocsis meggondolta a dolgot s bevallotta, hogy a ládát ő feszítette fel s vette ki a pénzt és az ut mellett egy kukoricagörbe rejtette el. Hogy a rablási mesét elhigyjék neki, a ruháit is maga szaggatta össze s a nála volt beretvéval az arcán és kezén több vágást ejtett. A kocsis által megjelölt helyen a csendőrök meg is találták az eldugott pénzes zsákot, benne az 1800 koronát tartalmazó pénzeslevelet a mit a csendőrök magukhoz vettek, a kocsist pedig letartóztatták s egyelőre s járásbírósnak adták át.

× **Kolozsvár főkapitánya.** (Éjjeli express tudósítás.) Hónapok óta nincs főkapitánya Kolozsvár városának. — A legutóbbi nagy zendülések alkalmával a volt főkapitány elhagyta az állását és ideiglenesen egy odaváló ügyvédember állt a rossz hírben álló rendőrség élére. E hónap elején Béldi főispán véget vetett az interregnumnak és Kolozsváry Lajost, a budapesti rendőrtanácsost kinevezte Kolozsvár főkapitányának. Kolozsváry azonban mind máig nem hagyta el budapesti állását, sőt lemondását be sem adta a főkapitánynak, ugyanis meggondolta a dolgot s elhatározta, hogy nem megy le Kolozsvárra. Kincses Kolozsvárnak tehát ismét nincs főkapitánya és Béldi főispán újra neki indulhat főkapitány — keresésnek.

× **Magvaszakadt főuri család.** (Éjjeli express tudósítás.) A hivatalos lap legutóbbi számában közölték hírdemény szerint báró Majthényi császári és királyi kamarás Nagy-Selmeczen 1901. évi január 19 én elhalálozott s elhunytával az 1886. évi VIII. törvényezikk 1. § a III. pontja értelmében a magyar főrendiházban örökös tagsági joggal bíró báró Majthényi László fiágában magvaszakadás állott be.

× **Brandes György ünnepelése.** (Éjjeli express tudósítás.) — A dánok világhírű írójukat, Brandes Györgyöt oly fényesen ünneplik, hogy most életfogytig tiszteletdíjat szavaztak meg neki írói működésének elismerésül. Erről a fényes aktusról ma ez a telegramm jött Kopenhágából: A Kioebenhaven című lapnak Brandes György tiszteletdíjáról szóló jelentésére vonatkozólag illetékes helyről közlik, hogy a közoktatásügyi miniszter az egyetem előterjesztésére azt fogja ajánlani az országgyűlésnek, hogy Brandesnek élete fogytig olyan összeget adjanak tiszteletdíj gyanánt, amely a legnagyobb egyetemi tanári fizetésnek megfelel, anélkül, hogy a tanársággal járó kötelezettségeket teljesítenie kellene. —

Féltékenység áldozata.

— (Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt tegnapelőtt éjjel Brestovácson, hol — mint nekünk írják — Lurics Vazul fiatal szerb tanítót orozva agyonlőtték. Az eset részletei a következők:

A falubeli leányok és legények esténként eljárnak a fonóházba, hol 10 — 11 óráig elmaradnak. Ide járt Mikovics György

leánya is, a szép Maricza, akinek állandó udvarlója volt Kosztics Péro.

A fonóházba ellátogatott Lurics Vazul fiatal tanító is, akinek megtetszett a szép és gazdag Maricza s elkezdett a leánynak udvarolni. Az utóbbi napokban már minden este megjelent Lurics a fonóházban s állandóan a szép leány mellett ült, akinek tetszett a tanító udvarlása s a fonó után haza is kíserte a leányt. Koszticsot bántotta a dolog, mert azóta, hogy a tanító a fonóba járt, a leány elig akart vele beszélni, sőt a mult kedden, amikor Mariczát a fonóból haza akarta kíséni, a leány azt mondta neki, hogy csak menjen haza majd a tanító ur elkíséri őt. Ekkor fogamzott meg Koszticsban az a gondolat, hogy elpusztítja vetélytársát. Szerdán már Kosztics nem jelent meg a fonóban, a mi nem is keltett feltűnést, mert tudták, hogy Kosztics haragszik.

A fonóból a tanító hazakísérte a leányt s mikor onnan a lakására ment, utközben agyonlőtték; halántékon érte a gyilkos golyó. A fiatal tanító rögtön meghalt. A csendőrség kiderítette, hogy a gyilkos Kosztics volt, amit Kosztics később maga is beismer. A gyilkost letartóztatták s be kísérték a törvényszékhez.

SZINLAP.

SZOYER ILONKA urbölg második vendégtájká.

Ma Szombaton, november hó 30-án,

A Gésák,

vagy: Egy japán teaház története.

Angol énekes játék 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K :

Reginald Fairfax) Angol ten- Székely.
Bronville) gerész-tisztek Tanay F.
Cunningham) a Teknősbéka Makray D.
Grimston) nevű Bartha I.
Stanley) hajón Szathmáry.
Wuu-Csi, „Tizezergyönyörűség“-hez
címezett teaház tulajdonosa Sziklay M.
Imári márk, rendőrőnök és sar-
tományi kormányzó — Nagy Gy.
Mimóza, gésa (énekes és tánczos
leány) — — Szoyer I.

Holnap vasárnap, két előadás;

délután 3 órakor, félhelyárrakkal:

HIMFY DALAI.

Vigjáték, előjátékkal 3 felvonásban.

este 7 és fél órakor, bérletszűnetben, SZOYER ILONKA urbölg harmadik vendégtájkával:

Angot, a kofák leánya.

Operette 3 felvonásban.

Tisztelt háziasszony!

A német verseny által is dícsért, Elefánt mosó, fehérítő-sziksó nem ártalmas, kitűnő minőségét számos elismerő levél igazolja, mert gyártmányunk felülmúlja az osztrák gyártmányokat. Nélkülözhetetlen a mosásnál, a vászon- és szövet-ruhákból a szennyet könnyen eltávolítja. —

Csak akkor valódi, ha a csomagon az Elefánt-védjegy tisztán látható.

ELSŐ DEBRECZENI ELEFÁNT-SZIKSÓ-GYÁR
DEBRECZENBEN.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Intelligens özvegynél izletes házi kosztot kaphatnak bejáró urak elsőjéül. Főtér 41. emeleten hátul.

Butorozott szoba kiadó. Péterfő-utca 18.

Takarítónő kerestetik; kap lakást, fűtést, világi ást. Csapó-utca 3. szám.

Könyán eladó egy hirdaló Értekezhetni: Kozma Józsefnél, Csonka-utca 14. szám.

Merlegkepes könyvelő szabad időiben könyvelői vagy más irodai munkát szerény feltételek mellett elfogad. Czima a kiadóhivatalban.

Eladó a Csapó-u. 48. számú ház, valamint az Ondódon 7 kat. hold 956 □ öi föld. Értekezhetni Nagy Ferencz bankigazgatóval.

Simonffy-utca 11. sz. házban két szobás lakás azonnal kiadó.

Köhögésnél legjobb a Borsy féle Pemetefü czukorka kapható Borsy-czukrádjában és Jósa és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Blouzok legújabb divat szerint beszereshetők és megrendelhetők előnyös árakban Márton Gyula férfi és női divatüzletében Bika szálloda mellett.

Friss uradalmi tea-vaj Kilója 2 k. 40 fillérért kapható Félégyházi János fűszer kereskedésében. Piacz és Miklós-utca sarkán.

Jó karban levő háló- és ebédlő butor eladó. Hatvan-u. 5.

Minden szombaton és vasárnap friss, gyonge koppasztott malacz kapható és naponta friss vegyes főlvágottak és hus pástétomok. Boncs G. Főtér.

Vigyázz! A nem robbanó, hanem a valódi csillár szag nélküli petroleumnak literje 14 kr. Fazekas Kálmán festék kereskedőnél Hatvan-utca 4. sz. A címre kérem ügyelni.

Jámbor Zsigmond kárpitos jutányosan vállal: szalon garnitúrák behuzását, diványokat, ruganyos, lószőrös, afrikos madracok átdolgozását. Csók-utca 6. sz. saját házában. Hatvan-utcai rész.

Új borok kitűnő minőségűek 22 krajczártól feljebb. Klein Miksa kimérésében Piacz-utca 66. sz.

Szikkviz munkás leányok fölvételnek. Honvéd utca 16. sz.

Kitűnő koszt kapható uri háznál. Szent-Anna utca 27.

Türelmes és bátor férfit keresek beteg mellé. Szt. Anna-u. 30.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük tisztítását jutányos árért vállalom. Péterfő-utca 37. sz.

Két fiu felvétetik tanulónak Nagy Gábor lakatosnál Hatvan-u.

A polgári iskolai négy alsó osztályra a magánelőkészítő esti tanítás decz. 1-én megkezdődik. A tanfolyam 6 hónapig tart. Tanulmány havon ént 10 koronv, mely összeg két részben utólagosan is fizethető. Felvilágosítással szolgál és beiratásokat elfogad Nagy Lajos Vendég-utca 82.

Hurka-estély.

Ma házilag készült hurka-estélyt rendezek, amelyre tisztelettel meghívom a n. ó közönséget. Tisztán kezelt jó boraimra felhívom szíves figyelmüket.

tisztelettel:

Fógel Ferencz.

Vasuti vendéglős. Hunyadi-utca 28. szám.

Karácsonyi ajándékul

a legalkalmasabb és legkedvesebb egy jól sikerült élethü

„Platinotypia“

mely a külföldön készülteknél is szebb, tarós mint egy olaj festmény és mégis olcsó, mert itthon készül. Kirakataimban ilyen képek mindig megtekinthetők.

Nem tévesztendő össze holmi kréta rajzokkal!

Vidékről elegendő egy jó kis kép beküldése, még ha régi is.

NÉMETI J. fényképész

Piacz-utca 42.

Újdonságok,
Karácsonyi ajándékok
és
gyermek-játékok
legjutányosabb árban
beszereshetők



Szent-Királyi Tivadar
műipararu üzletében.

Verseny
Czipó-üzlet
olcsó árakra való tekintettel
TOLNAY DÁNIEL áruháza
Debreczen, Főtér, a főpostával szemben Ajánl
férfi-, női- és gyermek-czipóket
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite-
lig őrjási választéku raktárt tart, előnyösen
ismert elsőrangu műhelyi kézi készítéseiből

Van szerencsém

ugy az igen tisztelt vendéglős uraknak mint a n. érdemű közönség tudomására hozni, hogy a Degenfeld-teri vassátorban levő gyengo bornyus-utca áru helyiségemet deczember hó 1-től

a városi-bérbház Simonffy-u. 2. hus-csarnok 38. sz. alá helyeztem át

az eddigi n. becsü pártfogásokért köszönetet mondok, valamint eddig, ugy a jövőre is a minden tekintetben kifogástalan kiszolgáltatásnak szem előtt tartása mellett kérve további nagy kegyü pártfogásokat

Maradtam készszolgája

özv. Magyar Jánosné.

! Új kézmű és rövidáru üzlet. !

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Simonffy utca városi-bérbházban kézmű és rövidáru üzletet nyitottam, raktáron van vászon, chiffon, kanavác, női ruha-szövet, flanel, téli és berlini kendők, kész blousok, kész kötők, alsó szoknyák, garnitúrok stb. e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árakban.

Kiváló tisztelettel: **Feldmann Cz.**

Kitűnő

Magyarádi és Sümegi hegyi ó asztali bor

1 liter 40 kr.,

homoki Rizling bor

1 liter 36 kr.

Kontsek Gézánál

Kossuth-utca.

MELLÖZZÜK
a külföldi gyári czipóket és fedez-
zük czipó szükségleteinket.
Neumann Testvéreknel,
a Tisza-palotában.
Hol nagyobb részt hazai kézen készült czipóket, csizmákat férfiak, nők és gyermekek részére fel-
tűnő olcsó árakban szereshetünk be — A fenti czég daczá a csak második évi létezésének előzékeny, lelkiismeretes, pontos- és olcsó kiszolgálása folytán már a legszébb vevőkörnek örvend és méltán ajánlható mindenkinek pártfogásába!
Vagongyári munkások előnyben részesülnek !!